

нешастния народъ и „намали страданията му отъ кръвожаднитѣ мжчители“. Ако е сждено да остане този народъ подъ султана, той би желалъ да има свои представители, които да се грижатъ за правата му; сжщо и свои архиереи, макаръ и подведомствени на патриарха, и свои училища и печатници.

Царь Николай приелъ твърде благосклонно това „Задунайскихъ Болгаръ всеусерднѣйшее прошеніе“ и възложилъ на князь Горчакова да узнае, кои сж подписанитѣ го. И князътъ му докладвалъ, че просбата е истинска и че подалитѣ я сж най-виднитѣ българи въ Браила.

Между туй, презъ лѣтото и есента на 1853 г. българитѣ, при вестъта за рускитѣ воинствени намѣрения, „придобиватъ крила отъ златни надежди“. Селимински, който действува енергично между сънародниците си за подаване молби до руския царь, пише почти навсѣкжде да се готвятъ българитѣ „да действуватъ по какъвто и да е начинъ, та да не пропуснатъ сгодния случай да се сдобиятъ, ако не съ повече, поне съ права, каквито има Сърбия“. Тази му агитация не остава непозната на рускитѣ власти, и князь Горчаковъ поржчва на Букурещкия управитель да го повика. „Като се явихъ, разказва Селимински, презъ ноемврий 1853 г., управительтъ веднага ме представи на княза, който следъ четвъртъ часъ разговоръ съ мене ми даде нѣкои устни наставления, които изпълнихъ точно. Решено бѣ да се образува Доброволчески отредъ, на който началникъ и главенъ разпоредникъ биде назначенъ генералъ-лейтенантъ Иванъ Саллосъ. При тогова азъ бѣхъ назначенъ разпоредникъ по набора на доброволцитѣ съ заповѣдъ на княза № 13 отъ 8 януарий 1854 г. и съ съгласие на началството ми (като окръженъ лѣкаръ) въ Браила“.

Нека забележимъ, че въ архива на Селимински се пази заповѣдъта на генералъ-лейтенантъ Саллосъ отъ 2 януарий 1854 г., Букурещъ, съ която този „главенъ разпоредителъ“ по формирането на волентирския батальонъ въ Дунавскитѣ княжества поржчва на „д-ръ Ив. Селимински да обиколи градоветѣ на княжествата, „за изпълнение на предначертанитѣ разпоредби“, като сжщевременно нарежда до военнитѣ и граждански началства да му оказватъ всѣко съдействие.